

## H 服务投资 加快发展

聚焦服务社会投资百日大行动

昌江为服务社会投资百日大行动提供有力保障

## 当参谋 强服务 简流程

■ 见习记者 许林 通讯员 梁成武

9月21日下午,虽然飘着细雨,但昌江黎族自治县昌化镇棋子湾的希望邻海度假酒店施工现场却是一派热火朝天的场面:工人们正在脚手架上给酒店大堂进行封顶作业;两台重型塔吊在空中不停地搬运着建筑材料……

这一幕是昌江多个重点项目加紧建设的缩影,昌江正通过服务全面对接、优化审批流程等“保姆式”服务,为服务社会投资百日大行动的顺利开展提供有力保障。

## 服务全对接为项目护航

棋子湾希望邻海度假酒店项目占地130亩,规划建设五星级酒店、

产权式度假酒店及配套设施,是今年昌江的重点建设项目。

“项目能进展到这一步,真是多亏了棋子湾工委管的同志!”希望邻海度假酒店项目负责人田廷怀说。

项目立项后,工委管委的工作人员主动对接,协助企业办理各项审批;企业的设计团队实地考察规划,工作人员及时提供指导,确保项目与棋子湾整体规划风格一致,让企业少走弯路;施工人员进场后,从配套道路的建设,到工人居住的活动板房,工作人员都张罗着帮忙联系解决。“项目有需要,我们就全力配合。”棋子湾工委管委主任符克浪说。

林木纠纷也是项目进展的障碍。为确保项目顺利推进,工委管委的工作人员挨家走访纠纷涉及的农户做工作,既谈补偿,也讲原则。“企业

需要用工,我们都优先推荐被征地农户。”符克浪介绍。

有了政府部门的全对接式服务,希望邻海酒店项目进展势头良好,预计明年春节前可以具备接待能力。

## 做工作以情动人

玉绿宝山猪养殖基地位于石碌镇保突村,21日,记者走进基地的育苗繁育中心:工人们正冒着小雨或运输茅草和猪饲料,或背着专业工具对猪舍进行杀菌消毒。

技术员羊宣科告诉记者,目前中心有800头种猪,以圈、放养结合方式培育。县畜牧局的工作人员会不定期上门,对山猪繁育过程中出现的问题进行技术指导。

昌江为服务这个占地82亩、年

出栏目标4800头商品山猪的养殖基地所做的远不止养殖技术的支持。养殖基地负责人王文强介绍,保突村委会几个自然村的村民主要种植甘蔗,听说县里为了建设山猪养殖基地征地,很多群众并不支持。

石碌镇党委委员李武经常来到群众家中,与群众交心,讲道理。石碌镇还协调被征地村民从事饲养山猪,基地维护等工作,每人月薪2500元,山猪出栏后可参与分红……一系列贴心举措以情动人,让最后5户群众放下包袱,养殖基地项目也得以顺利推进。

## 审批流程再优化

为服务社会投资项目,昌江政务服务大厅优化审批流程,涉及社会投

资项目的备案、规划、用地、报建等审批手续,在材料齐全、符合审批条件的情况下一律通过投资项目在线审批监管平台办理,“只要材料进入这个平台,都会在3日内办结。”政务中心工作人员卓炜杰介绍。

此外,为了保证审批事项进展,政务中心还建立了监督督促机制。“自正式受理之日起,工作人员会每天以短信、电话等方式提醒各有关单位主要领导及时审批,确保审批工作按时按质完成。”昌江政务服务中心主任张惠红说。

据了解,今年1—8月全县27个重点项目完成投资25.54亿元,占年度计划投资的53.3%。其中,10个省重点项目(含子项目共31个)完成投资17.6亿元,占年度投资计划的51.5%。

(本报石碌9月24日电)

年度投资计划133.9亿元,完成率达98.6%,其中社会投资占比近九成  
儋州对重点项目建设“约法三章”

本报那大9月24日电 (记者易平 通讯员周鲁)儋州重点项目,再次擂响铿锵有力的战鼓。总长6.18公里的光村海堤,工程分布于沿海7个自然村,工人正在加紧对堤身进行浇筑;“一河五湖”综合治理(银河公园)工地,工人们分组实施清理淤泥、土方回填、安装护栏等工程;儋州中心汽车城项目工地,A

栋主体已完工,工人正对室内进行装修,而B栋也拉开了结构施工的序幕……这是近日记者到儋州的多个重点项目工地探访所看到的热火朝天的建设场景。

数据显示,今年儋州市90个省市重点项目,计划总投资2669亿元,年度投资计划133.9亿元。9月中旬,这些项目完成投资3.64亿

元。1月至9月中旬,这些项目累计完成投资132.12亿元,年度投资计划完成率达98.6%,高出序时进度27.8个百分点,其中社会投资占比85.9%。

快速推进的强劲之势,究竟汇聚了哪些动力?儋州市发改委主任冯仲山认为,儋州重点项目建设坚持从多方面发力:比如,儋州对

重点项目建设“约法三章”。请重点项目业主单位,主动监督和考验政府的服务工作是否到位;市委、市政府不定期检查项目推进情况,对工作不作为、任务不落实的单位和负责人进行通报批评和问责追究;二是对在项目一线工作作风过硬、成绩显著的干部,优先提拔重用。三是,“大企业进入,大项目带

动”战略,成为儋州重点项目建设的有力引擎。

“发挥多种优势,服务和推进重

点项目建设,关键在于打造一支‘铁军’队伍。”儋州市委书记严朝君说。

他表示,要继续整饬作风,奖勤罚懒,

举全市之力推动社会投资再上新台阶,确保全面完成服务社会投资百日大行动任务。



2万颗鱼丸  
免费等你来试吃

9月23日,作为2016中国(海南)国际海洋产业博览会的亮点主题活动,首届“鱼丸节”在海南国际会展中心C馆举行,主办方在23日—25日期间,准备了2万颗鱼丸,让观众免费品尝到各式各样的鱼丸制品。 本报记者 袁琛 摄

## 万宁:政府增信“贷”动“一号产业”

◀上接A01版

万宁市政府投入2000万元“风险补偿基金”,由农行万宁市支行按照“风险补偿基金”放大10倍为万宁槟榔产业发放贷款。截至今年9月初,农行万宁市支行已累计发放槟榔产业贷款2.26亿元。

“政府风险补偿基金+贷款对象”政府增信模式,发挥了财政资金对金融资金的引导和撬动效能,风险则由“政府槟榔产业风险补偿基金”与农行分别按80%、20%比例分担。可以说,风险基本由政府兜底。”农行万宁市支行行长丁清介绍。为保证风险补偿基金不受损,贷款对象先由万宁市槟榔和热作产业局推荐和审核,再由农行万宁市支行严把贷款对象准入

关,进行调查、审查、审批等信贷运作。

## 政府增信 产业添金

2000万元的“风险补偿基金”,为农行万宁市支行向符合条件的万宁槟榔产业专业大户(农户)、个体工商户(含小微企业主)、农民专业合作社和小微企业等特定对象发放贷款提供担保和风险补偿。“相比于担保公司4%的手续费和10%的保证金,按照‘政府增信’模式贷款几乎没有额外成本。”丁清说。

“这贷款用得足足的!”身为万宁市槟榔产业协会会长的陈辉龙,不仅个人获得200万元贷款,协会中的82户企业共获得7733万元的

贷款,“拿到的是最低的利息,找不到成本更低的贷款了。”

当2.26亿元资金注入到槟榔企业手中,即便鲜果最高价格达到10.5元/斤,槟榔的收购、加工、储存、销售等资金周转不顺的局面也得到有效化解。年产值超6亿元的万宁海联槟榔产销专业合作社获得7723万元贷款后,顺利收购加工了2000多斤槟榔鲜果。“有钱就有底气,就有话语权。”合作社负责人王明鲁说,这不仅提高了抗风险能力,还增加了产业链中的筹码。

据万宁市槟榔和热作产业局局长蔡正华介绍,2015年万宁槟榔产业实现总产值24.79亿元、增加值14.9亿元,同比增长24%、12%;农民

从槟榔产业中获得人均纯收入3476元,占全市农民人均纯收入的三分之一;季节性槟榔初加工业带动当地农民就业约1万人,人均可获劳务收入1.2万多元。

## 政府增信 企业诚信

可循环、随借随还的灵活贷款方式也促进了企业对资金的合理使用。截至目前,农行万宁市支行已收回到期贷款1.1亿元,没有出现一笔逾期。“诚信意识的树立促进了后续贷款和产业发展的良性循环。”丁清表示,有了“政府增信”的撑腰,金融业和地方特色产业的双向联动将会吸引更多可复制和推广的模式。

## 国家司法考试

昨日开考

我省4283人报名创历史新高

本报海口9月24日讯 (记者金昌波 通讯员符永吉)今天上午,海南2016年国家司法考试在海口、三亚两地准时开考。今年,海南报名总人数为4283人,比去年增长17%,再创历史新高。

据了解,今年,海南设海口、三亚两个考区144个考场,海口考区设在海口市第一中学高中部,共82个考场;三亚考区设在三亚市实验中学,共62个考场。省司法厅相关负责人介绍,海南省今年继续全面强化考试监管,各种反作弊手段再升级,预防和打击考试作弊力度进一步加大,全力打造阳光司法。

全国省级党报  
延边共话党报发展未来

本报延边9月24日电 (记者罗孝平)9月19日至24日,由中国新闻出版传媒集团、吉林日报报业集团主办的“首届全国省级党报采编工作会议暨全国省级社长总编看延边主题采访活动”在吉林延边朝鲜族自治州举行。来自国内各省区20余家党报媒体负责人汇聚一堂,共话省级党报的发展和未来。

与会人员认为,信息时代下,报业改革势在必行,省级党报作为全国主流舆论宣传的重要阵地,在宣传党的主张、密切联系群众等方面发挥着不可替代的重要作用,同时,也要有危机感和前瞻性,对照新媒体找差距,不断构建起立体化的传播体系,充分形成无处不在的影响力。

海南省首届网络安全大赛开幕

300名网络安全好手  
角逐初赛三甲

本报海口9月24日讯 (记者良子 通讯员苏杨)由海南省网络与信息安全通报中心、海南省等保办、海南大学信息学院主办的海南省首届网络安全大赛初赛已于9月24日正式拉开帷幕。

据了解,本次大赛初赛采用网络远程在线答题和竞速夺旗方式进行,初赛根据各队报名情况为每队队长和队员开通4至6个账号,为保证大赛公平公正,平台的网址、账号和密码在比赛当日开赛前以短信形式发至队长和队员手机上。初赛内容包括WEB攻防、信息加密与密码分析、防火墙与入侵检测技术、恶意代码与病毒分析、逆向等。最终,近300名网络安全好手经过6个小时的紧张激烈角逐,海航云团队、中国移动海南分公司、中国电信股份有限公司海南分公司获得初赛第一、二、三名。

三亚中级法院开“网店”  
公开拍卖涉诉资产

本报三亚9月24日讯 (记者孙婧 通讯员邢莉莉)法院也开网店卖“商品”了!记者了解到,近日三亚市中级人民法院网络司法拍卖平台,正式在淘宝网上线,首批拍卖品包括10套房产和1辆宝马小轿车,全公开方式有效杜绝了暗箱操作。

“海南省三亚市中级人民法院”淘宝网店于今年9月上线,9月22日发布的11件拍品,均有公开的调查情况表、相关图片、起拍价、评估价、保证金以及拍卖流程等详细介绍。其中,位于金鸡岭路的一套房产与小轿车刚发布1小时,围观次数已达165次。

记者了解到,从2015年初至2016年8月底,三亚中院共委托拍卖公司拍卖案件39件,拍卖佣金达87万余元。而拍卖所花费的佣金,最终要由买受人承担。网络竞拍的启用,竞买人仅需缴纳保证金,成交后买受人除承担过户费、税费等费用外,无须支付其他费用。标的物交易价格和当事人利益都能实现最大化。

海口高新区今举办  
高校专场招聘会  
将提供近千个就业岗位

本报海口9月24日讯 (记者单憬岗 见习记者陈嘉博 通讯员王媛)海口国家高新区将于本周日在海南大学举办第二场高校专场招聘会,这是继今年4月17日高新区举办首场高校专场招聘会以来第二次为企业和高校牵线搭桥,也是高新区始终坚持人才发展战略,通过打造人才聚集新高地助推园区产业发展的又一实质性举措。

据了解,届时将有58家海口国家高新区企业提供近千个就业岗位供求职者选择。这些岗位涵盖生物医药、制造、信息技术、新能源、新材料等多个领域,技术含量高、选择余地大。

据介绍,近期高新区还将推出一系列人才交流活动为园区引才揽智,让园区人才类型、层次、专业也更加多元化,让更多优秀的人才留在海南,为海南发展作出更大的贡献。